
   

 
 

 
 

 

Praha 17. července 2024 

 

Vláda schválila novou výši započitatelných nákladů na 

bydlení. Dojde také ke sjednocení částek pro byty v evidenci 

i mimo ni 

Česká republika dlouhodobě podporuje ukrajinské občany, kteří hledají útočiště 

před ruskou agresí na Ukrajině. Zároveň usiluje o to, aby byla posílena jejich 

samostatná participace na úhradě základních životních potřeb včetně bydlení. Nyní 

mají někteří uprchlíci možnost bezplatně bydlet v nouzovém ubytování, od 

1. září 2024 ale budou související podmínky upraveny. MPSV proto ve spolupráci 

s dalšími odborníky připravilo návrh, kterým podpoří tyto cizince i po skončení 

bezplatného nouzového ubytování. Pro zranitelné osoby bude nová částka činit 

6 000 Kč měsíčně a pro ostatní osoby s dočasnou ochranou 4 000 Kč měsíčně. 

Možnost bydlení v nouzovém ubytování čekají od 1. září 2024 změny. Bezplatné 

ubytování bude poskytováno všem cizincům s dočasnou ochranou nejvýše na dobu 

90 dní od udělení první dočasné ochrany. Změna se bude týkat také zranitelných osob, 

které po 90 dnech od udělení první dočasné ochrany již nebudou mít na toto bezplatné 

nouzové ubytování nárok. 

„Vzhledem k tomu, že velkou část uprchlíků z Ukrajiny tvoří matky s dětmi, daná úprava 

bude mít pozitivní dopad právě na tuto skupinu. V souvislosti s plánovaným ukončením 

bezplatného nouzového ubytování pro cizince je toto řešení pomocnou rukou pro ty, kteří 

si z objektivních důvodů nemohou zabezpečit základní životní potřeby sami. Zároveň 

považujeme za nutné motivovat cizince s dočasnou ochranou, aby si hledali bydlení 

i mimo nouzové ubytování, a to právě na otevřeném trhu s bydlením,“ řekl ministr práce  

a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

Pro účely vyhodnocení nároku žadatele na humanitární dávku je standardně 

vyhodnocována jeho příjmová situace, ale také náklady na bydlení (dle druhu bydlení  

a počtu členů v rodině). Pro podporu bydlení tak bylo nezbytné v rámci humanitární dávky 

stanovit výši, ve které se náklady na bydlení žadateli o humanitární dávku započítají.  

Nová výše započitatelných nákladů bude stanovena bez ohledu na to, zda se jedná  

o bydlení v bytech zařazených v evidenci bytů a smluv či nikoliv. Stále však zůstává 

rozdělení, zda se jedná či nejedná o zranitelné osoby, a zachovává se také počet 

uznatelných osob v okruhu společně posuzovaných osob, kdy jsou přednostně 

posuzovány zranitelné osoby. Maximální počet osob je stále 5. Sjednocením částek pro 

byty v evidenci a ostatní ubytování lze mnohem lépe reflektovat ceny v těch zařízeních, 

vůči kterým je dávka v současnosti podhodnocena. 

Účinnost nového vládního nařízení je plánována na 1. srpna 2024.  

 

https://www.mpsv.cz/web/cz/humanitarni-davka

